Oldja meg a feladatokat a térképvazlat alapjian!

Y ' a) Nevezze meg, hogy mely foldrajzi helyeketv jelolik a térképvazlatba irt szamok!~
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b) Vilaszoljon a kovetkezd kérdésekre a térképviziat szamainak beirsival!
a) Itt talilhat6 az orszig legnagyobb kdolajfinomitéja és hderdmive. [:l
b) A térképen jeloltek koziil melyik hegységet épitik fel jellemzden magmis D
eredetii k6zetek?
) E vérosban taldlhaté az orszig legnagyobb vas- és acélkohdszati iizeme. D

Ertékelés: 0-30% : 1 (elégtelen)
31-50% : 2 (elégséges)
51 -70% : 3 (kbzepes)
71-85% :4 (j6)
86 -100% : 5 (jeles)




Oldja meg a feladatokat a térképvizlat alapjdn!
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Figyelje meg az dbrit, majd oldja meg a feladatokat!

a) Nevezze meg, hogy mely foldrajzi helyeket jelolik a térképvaziatba irt szamok!

1. -t
2. (folyd)
3. (foly6)
4. - tenger
S. . - csatorna

b) Vilaszoljon a kérdésekre!

a) Milyen tipust torkolattal 5mlik a tengerbe a 3. szimmal jelzett folyo?

b) Milyen mozgdstipusi kézetlemez-szegélyek mentén keletkezett a 4. szimmal

Jjelzett tenger?

¢) Mia jelentisége az 5. szimmal jelzett csatornanak?

a) Mely telepiiléstipust 4brézolja a rajz?

b) Irja a telepiilési Gvek mellé a jellemzsjik betijelét!

telepiléssel.
Agglomericids 6v D
tizletek.

Kézpont D D és ipari teriiletekkel valtakoznak.
D) Siiriin beépitett dv, sok helyen feldjitisra szoruld
lakdépiiletek jellemzik.
Belsd lakoov D E) Nappali népessége lényegesen nagyobb, mint az

éjszakai.

A) Telepillései szoros gazdasagi kapcsolatban ™
allnak a kdzponti és az 6von beliili tobbi

B) Itt tomoriilnek a szolgaltatdsi intézmények és az

C) Az Svben lakételepek csaladihdzas negyedekkel




Olvassa el a megillapitisokat, majd vilaszoljon a kérdésekre!

A Fald két pontjirol a kovetkezket mondhatjuk el:

— Fél év utdn a Nap végre felkel.

— Fél év utan a Nap lenyugszik.

a) Hol taldlbatok ezek a helyek a Foldon?

b) Az év mely napjain torténhet meg a fenti jelenség?

¢) Szimitsa ki, hdgy mekkora tivolsigra vannak ezek 2 pontok az Egyenlit5tol!

A szdmitést itt végezze el!
Szimitds:

Tévolsaguk az Egyenlitt6l:

A bal oldali oszlopban illitisokat talil, a jobb oldaliban pedig az orszigneveket.
kat a megfelelo orszigokkal! Irja a tdblizatba az dllitisok

kapesolhato orszigok betiijelét! Egy dilidshos csak egy
ors=dg tartozhat, de nem tartozik dllitds minden orszdghoz.

Kapcsolja dssze az llitiso
sorszima ald a hozzijuk

Allitas Orszagok
1. Eurdpa legjelentdsebb bamakszén-kitermel6 A. Amerikai Egyesilt Allamok
orszaga. B. Torokorszig
2. A vilag masodik legnépesebb allama. C. India
3. A csendes-Ocedni gazdasagi erdtér centrum D. Japén
orszaga. : ’ |
4. A vilagon ebben az orszigban a legnagyobb a E. Franciaorszag
mikodotoke-export és -import értéke. F. Kina : ;
5. A tengerparton létrehozott kitlonleges gazdasigi G. Lengyelorszig
tvezetekben kialakult piacgazdasag ellenére az H. Mexiks
orszdgra még mindig az erés kozponti irdnyitas - 0
 jellemzd. 1. Németorszag
. 6. A Fold legnagyobb terileti dllama, az egykoti  J. Olaszorszig
Szovjetunié meghatirozo tagorsziga volt. .
ST . . K. Oroszorszig
7. Ebben az orszagban talilhato a k;gnagyobb L
lélekszamii, a hatirunkon til éi6 magyar L. Roménia
-~ nemzetiség. M. Spanyolorszig !
8. A legfejlettebb gazdasaggal rendelkezd dél- N. Szlovéicié .
eurdpai orszag.
Az illitas 1. 2. 3 4. ) 6 7. 8
sorsza
betiijele .
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Mely fogalmakra ismer a leirdsokban? Irja a fogalmakat a pontozott vonalra!

1. A mérsékelt Ovezetben kialakulé légérvény, amelynek kézpontjdban

alacsony l€gnyomas UralKOGIK. ..........eceeeseeseereesssesssseseesssssersessssssseensemssesmsss e
2. A folyd vizhozamanak és vizalldsanak szabalyszerii valtozasa. ..........oo.........
3. Egy adott év leghidegebb és legmelegebb honapjnak kdzéphémérséklete

kozott killonbség.
4. Az azonos légnyomdsti pontokat 5sszekdtd gorbe.
5. IdGszakosan feltdrd hévforras, a vulkani utémikodés egyik tipusa. .....................
6. A felszin alatt, két vizziro réteg kozétt elhelyezkedd viztarts rétegben
felhalmoz6dé viz. '

A bal oszlopban fogalmakat olvashat, a jobb oszlopban pedig a hezzijuk tartozé
meghatirozisokat! Irja a fogalom elé a megfelelé meghatirozis betiijelét!
(Nem miridegyik meghatdrozéshoz tartozik fogalom.)

Fogalmak: ' Meghatarozisok:
....... 1. miikddétdke | a) Az  adossigok  Osszege  gyorsabban
s , - ndvekszik, mint az a forrds, amelybdl a
....... . pénz . A ..
) | torlesztd részlet és a kamat fizethetd.
....... 3. inflicié b) Az arak iltaldnos és tartds ndvekedése.
..... 4. eladdsods ¢) Bankjegyek és érmék.
claddsodds d) Fizetési eszkdz, fizetési egység és
....... 5.  értékpapir értékmegdrzo.
...... 6. készpénz : e) &zatéke, amelyet a termelésbe ruhdznak
....... 7. kamat f) A hitel dra.
g) Olyan okiratok, amelyeknek tulajdonosai

meghatdrozott  pénzbeli  kovetelésekkel
léphetnek fel a kibocsdté szervezettel
szemben.

h) Nemzetkdzi elszdmoldsra szolgild fizets-
eszkdz. .

Olvassa el az alabbi szdvegrészietet! Vilaszoljon a hozza kapesolédé
kérdésekre, és oldja meg a feladatokat!

» Java szigetén egyetlen év alatt 20 000 hektirnyi mezGgazdasigi teriiletet "\
foglalnak el a ndvekvé varosok. Kindban 6t év alatt csaknem 1 millié hektirnyi
terméSfbldet épitettek be a 30-as és a 90-es évek fordul6jdn. Ugyanez idé alatt az
Egyesiilt Allamokban tiz New York nagysiginak megfeleld teriletet vettek el az
épitkezések a mezBgazdasigtol. Magyarorszdgon is ,divat” a 2z5ldmezds
beruhazds. Erdekes meghatirozds. A fogalom haszndléi kilonleges vardzserst
tulajdonitanak e fogalomnak. Tobbnyire azt varjak egy ilyen létesitményt5l, hogy
segit hazink kétytiba ragadt szekerét kimozditani. A fogalmat az utdbbi idSk
legsikeresebb magyar alkotdsdnak tartjdk. Valoban igy lenne?...

Mi is az a z5ldmez0s beruhdzis? Kelld mennyiségii pénz és Stlet birtokdban, s
azzal a tudissal, hogy befektetést milyen termékkel lehet kamatoztatni,
kivilasztanak egy szép, lehetdleg véroshoz kozeli, sik, tereptargyaktdl mentes

tertiletet... S . :
Régi ‘iparosaink feltehétSen azt a terilletet vették meg az j beruhdzdsaikhoz,

amely a legolcsobb, mezégazdasigilag a legértéktelenebb volt, s mds szempontbél |
is megfelelt a céljaiknak. Igy indult annak idején példiul az Obudai Hajégyar

telepitése a Margitsziget f5l6tt, egy masik sziget altal védett 5bdl partjin...”
(forrds: sulinet)

a) Keresse meg a szdvegrészlet segitségével, hogy milyen haszna lehet egy zoldmezds
beruhdzdsnak! Karikizza be a megfeleld dllitis sorszimit! 4 Iehgméges vdlaszok
szdmdndl t5bb bejeldlése pontlevondssal jar!

A z5ldmez3s beruhdzasok hasznosak, mert

. a beruhdzasok révén 1ij munkahelyek jonnek létre;
ndvekszik a z§ldteriiletek ardnya;
igy jobban lehet hasznositani a gyengébb mindségii foldeket;
az dllam vagy az Snkorményzat bevétethez jut;
csdkken a komyezetszennyezés.

N

b) Nevezzen meg két olyan tényez6t, amely a hitrinya a z6ldmez8s beruhazisnak!




Figyelje meg a térképvizlaton a munkanélkiiliségi mutatot az egyes régiokban!

Az adatok segitségével vilaszoljon az alibbi kérdésekre!

a) Melyik régidban volt a legnagyobb a munkanélkiiliség aranya?

Sorolja fel a régithoz tartoz6 megyéket!

Miért ebben a régiéban volt a legnagyobb_a-munkanéncﬁliség_? Nevezzen meg harom okot!




